

魯比奧拉美之行尽显美霸权本色

新华社记者 蒋 彪

【国际
观察】

2月1日至6日,美新任国务卿马尔科·魯比奧先后访问巴拿马、萨尔瓦多、哥斯达黎加、危地马拉和多米尼加共和国等拉美五国。分析人士指出,魯比奧此次拉美之行聚焦在非法移民和巴拿马运河,凸显新一届美国政府急于破解移民难题、谋求地缘战略优势的意图。而美方对所访国家施压、恐吓等手段也反映出,在“门罗主义”思维底下,美国始终将自身利益凌驾在拉美地区整体利益之上。

转嫁移民危机

魯比奧在出访前曾表示,美国新政府的首要任务之一是确保边境安全,为此“需要与原籍国合作,阻止移民的进一步流动”。分析人士指出,遏制非法移民不仅是魯比奧此行重点,也是其外交政策重点。

1月20日就职后,美国总统特朗普立刻宣布南部边境进入紧急状态,并开始了“历史上最大规模的遣返行动”。古巴国际政策研究中心研究员帕维尔·阿莱曼认为,魯比奧曾表示将帮助特朗普政府实现“遏制大规模移民潮”,其此访目的地多为移民输出国和中转地,也

是为了向这些国家施压,促使其接受被遣返人员返回原籍国,以便落实新一届美国政府的移民遣返计划。

根据美国国务院发布的消息,魯比奧在访问期间着重强调加强边境和移民管控的重要性,巴拿马对移民遣返计划表示支持,哥斯达黎加也表示愿意配合美国加强移民管理,萨尔瓦多和危地马拉两国还表示愿意接收被遣返的本国及其他国家赴美非法移民。美国媒体指出,让这些国家接收美国驱逐的他国非法移民,实际上是试图转嫁移民危机,这种做法“荒谬且史无前例”。

多米尼加共和国科学院院士爱德华·克林赫尔指出,拉美国家非法移民潮主要是贫困导致的,而美国对一些拉美国家的经济制裁和封锁实际是在加剧移民问题。魯比奧试图通过外交手段遏制非法移民,实效可能有限。

“抢夺”巴拿马运河

巴拿马运河问题也是魯比奧此行焦点。去年年底以来,特朗普多次表示巴拿马运河是美国的重要国家资产,声称不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿马运河的可能性,引发巴拿马和国际社会坚决反对。

2月2日,魯比奧与巴拿马总统穆

利诺及外长马丁内斯-阿查进行会谈,称巴拿马运河的“现状不可接受”,如不做出改变,美国将“采取必要措施”。穆利诺表示运河主权不容讨论,提议在美国进行“技术性”会谈。

2月5日,美国国务院在社交媒体上说,美国政府船只现在可以免费通过巴拿马运河。穆利诺在次日的新闻发布会上表示,美国国务院的此番声明“完全错误且不可接受”。

分析人士认为,魯比奧将巴拿马作为其拉美之行首站,是为了传递美国在运河问题上的强硬立场。巴拿马大学运河和国际关系学院副院长琼斯·库珀表示,魯比奧在访问期间试图将巴拿马运河与移民遣返等问题挂钩,迫使巴拿马接受其条件,从而“形成不对等的权力关系,剥夺巴拿马人自主决定国家命运的能力”。

中国社会科学院拉美所拉美发展与战略研究室主任王鹏表示,巴拿马等国长期受美国经济、军事和政治等各方面的胁迫和影响。美国业已习惯通过强力施压来逼迫这些国家就范,从而达成自己的目标。

推行“门罗主义”

有分析说,新任美国国务卿首次

出访选择拉美并不常见,魯比奧拉美之行意味着,美国新一届政府将重点关注拉美,以巩固美国在该地区影响力。

自1823年“门罗主义”推出以来,美国长期视拉美地区为“后院”,一次次对拉美国家施行霸权、霸道、霸凌。新一届美国政府刚上任,就再次把古巴列为“支恐国家”、再提“收回巴拿马运河”、将“墨西哥湾”更名为“美国湾”等,对拒绝接受遣返移民航班的哥伦比亚施加关税威胁,逼迫哥伦比亚让步。

库珀说,魯比奧围绕巴拿马运河、移民等问题对到访的拉美国家提出了种种要求,并发出“要么站在我这边,要么站在我的对立面”的信号,从而制造恐惧和不确定性,“这是美国惯用的胁迫手段”。

巴拿马大学政治学教授理查德·莫拉莱斯说,美国政府的谈判策略是挥舞霸权主义和单边主义大棒,恐吓、胁迫相关国家做出让步。

美国智库战略与国际研究中心美洲项目总监瑞安·伯格撰文指出,种种措施表明,美国新一届政府将拉美重新置于战略优先地位,欲通过强硬手段巩固美国在拉美的影响力。

(新华社墨西哥城2月6日电)

新研究发现人类大脑中的微塑料越来越多

据新华社伦敦2月6日电 (记者郭爽)近年来,全球环境中的微小塑料颗粒急剧增加,引发对人类健康影响的担忧。英国《自然-医学》杂志发表的最新研究证实,人体大脑等器官中的微塑料和纳米塑料正越来越多。

本次研究关注的“微塑料和纳米塑料(MNP)”,是指直径从1纳米到500微米不等的聚合物颗粒。尽管已有研究表明它们可能与心血管疾病等健康问题相关,但科研人员对它们在人体组织中的分布及健康后果等情况的了解仍然有限。

美国新墨西哥大学等机构研究人员对2016年和2024年的尸检中发现的肝脏、肾脏和大脑组织样本进行了分析对比。结果发现,大脑样本中的微塑料和纳米塑料浓度显著高于肝脏和肾脏样本,并且2024年大脑样本中的浓度比2016年增加了50%。与更早的此类数据的对比也显示,大脑等器官中的微塑料和纳米塑料呈增加趋势。

此外,研究人员在大脑样本中发现的塑料颗粒大多是聚丙烯。聚丙烯是广泛使用的塑料,经常用于包装等。研究还发现,痴呆症患者大脑样本中的微塑料和纳米塑料浓度显著高于正常大脑样本。但研究人员认为,这并未证明微塑料和纳米塑料与痴呆症之间的因果关系。

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对沈阳高中压阀门厂等59户的债权资产包进行处置。截至2025年1月31日,该资产包债权总额为3330048202.25元。该资产包中的债务人主要分布在沈阳地区。该资产包的交易对象为中国境内的法人、自然人及其他组织,并应具备一定的经济实力、良好的社会信誉等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受

LIAONING DAILY
全省最权威的报纸——辽宁日报

资产处置公告

让标的资产的主体。

资产包中每户债权的详细情况请具体参见我公司对外网站,网址 www.cinda.com.cn。

公告有效期:20个工作日

受理征询或异议有效期:20个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与辽宁分公司联系。

联系人:郑经理,高经理

联系电话:024-22780127,024-22780159

电子邮件:

zhengxuxiaoyi@cinda.com.cn

gaomingchen@cinda.com.cn

分公司地址:沈阳市和平区青年大街286号

华润大厦A座23层

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:024-

22780181;024-22780138

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:

wangyinhuai@cinda.com.cn

huoyang@cinda.com.cn

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司

2025年2月8日

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对沈阳五洲商业广场发展有限公司债权资产处置公告

处置方式:公开转让、协议转让、债务减免、债务重组、执行和解或其他处置方式。

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于债务人、担保人为自然人的,其本人及其直系亲属;不属于参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于标的债权原债务人及关联企业等利益相关方;不属于债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下属公司,担保企业及其

关于京哈高速东戴河收费站施工封闭的通告

根据京哈高速绥中(冀辽界)至盘锦段改扩建工程第四阶段施工需要,经中铁十四局集团京哈高速改扩建第一合同段项目经理部申请,按照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》及国务院《公路安全保护条例》的相关规定,拟封闭东戴河收费站全部匝道,现将有关情况通告如下:

一、封闭路段:东戴河收费站双向出入口匝道。

二、封闭时间:2025年2月14日至2025年6月15日。

三、建议行走路线:

(一)京哈高速(山海关至沈阳方向)的车辆,拟由东戴河收费站驶出高速的,请提前在河北省孟姜收费站驶出,或延后在辽宁省省前卫收费站驶出。

(二)京哈高速(沈阳至山海关方向)的车辆,拟由东戴河收费站

驶出高速的,请提前在辽宁省省前卫收费站驶出,或延后在河北省孟姜收费站驶出。

(三)拟由东戴河收费站驶往京哈高速的车辆,可就近选择在河北省孟姜收费站、辽宁省省前卫收费站驶入京哈高速。

道路封闭期间,有出行需求的社会公众可参照上述走行路线,提前做好出行规划,给您带来不便,敬请谅解!出行时推荐使用高德、百度、腾讯地图APP进行导航。如有不明事宜,可咨询辽宁高速24小时客服热线:024-96199;也可关注“辽宁交警”“辽宁高速通”新媒体矩阵发布的实时路况信息。

辽宁省公安厅交通安全管理局

辽宁省高速公路运营管理有限责任公司

2025年2月8日

遗失声明

▲ 贺伟丢失沈阳新地标房地产开发有限公司荣盛项目二期18号楼1门开具的房款收据,开具日期2021年6月30日,收据号RS0104727,金额796370元,声明作废。

▲本人凌杰律师证遗失,执业证号为12102200510495426,流水号为11803850,声明作废。

上述债权自公告发布之日起7个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项

联系人:李女士 联系电话:024-31880263

通信地址:沈阳市和平区三好街81号

邮政编码:110004

分公司监察审计部门联系人:卢先生

联系电话:024-31880275

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司

2025年2月8日

拉外交部发言人就魯比奧訪問有關